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Ο Τραμπ ανοίγει τον δρόμο για την άρση του 
εμπάργκου όπλων στην Κύπρο
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Πρόνοια για τις σχέσεις ασφαλείας μεταξύ ΗΠΑ και Κυπριακής Δημοκρατίας, 
καθώς και το εμπάργκο όπλων που έχει επιβληθεί στην Κύπρο, περιλαμβάνει ο 
νόμος που υπέγραψε αυτή την εβδομάδα ο Αμερικανός πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ: 
Σημειώνεται πως πρόκειται για τον ίδιο νόμο που «παγώνει» την παράδοση των 
μαχητικών F-35 στην Τουρκία.

Συγκεκριμένα, βάσει του νόμου, επιβάλλεται στον υπουργό Άμυνας και τον 
υπουργό Εξωτερικών των ΗΠΑ να υποβάλουν μέσα σε 180 μέρες προς τις αρμόδιες 
επιτροπές της Βουλής και της Γερουσίας έκθεση για τη σχέση ασφαλείας ΗΠΑ – 
Κυπριακής Δημοκρατίας.

Την συμπερίληψη της τροπολογίας στο νόμο για τον προϋπολογισμό Εθνικής 
Άμυνας χαιρετίζει, με δήλωσή του ο εκτελεστικός διευθυντής του Συμβουλίου 
Ελληνοαμερικανικής Ηγεσίας (HALC), Έντι Ζεμενίδης, σημειώνοντας τον ρόλο που 
διαδραμάτισαν, τόσο η συνεργασία του HALC και της Αμερικανοεβραϊκής 
Επιτροπής, όσο και του βουλευτή Ντέιβιντ Σιτσιλίνε και του γερουσιαστή Ρόμπερτ 
Μενέντεζ, οι οποίοι κατέθεσαν τις σχετικές τροπολογίες στη Βουλή και τη 
Γερουσία αντίστοιχα.
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«Η πρόνοια αυτή μας φέρνει ένα βήμα πιο κοντά στην άρση του αντιπαραγωγικού 
εμπάργκο όπλων κατά της Κυπριακής Δημοκρατίας και την επίτευξη της 
στρατηγικής αναβάθμισης της Κύπρου, η οποία διακηρύχθηκε ως στόχος της 
κυβέρνησης Τραμπ από τον υφυπουργό Εξωτερικών Γουές Μίτσελ, δήλωσε ο 
εκτελεστικός διευθυντής του HALC Έντι Ζεμενίδης.

Πρόσθεσε ότι η Κύπρος καθιερώθηκε ως κράτος πρώτης γραμμής για τα δυτικά 
συμφέροντα ασφαλείας στην Ανατολική Μεσόγειο: «Για πάρα πολύ καιρό οι ΗΠΑ 
είχαν παραχωρήσει στην Τουρκία (τη δυνατότητα να ασκεί) ντε φάκτο βέτο σε μια 
στενότερη στρατηγική σχέση με την Κυπριακή Δημοκρατία. Ο νόμος του 
προϋπολογισμού Εθνικής Άμυνας μας φέρνει ένα βήμα πιο κοντά σε μία καλύτερη 
πολιτική», πρόσθεσε ο κ. Ζεμενίδης.

Βάσει του νόμου, η έκθεση των υπουργών Άμυνας και Εξωτερικών προς τις 
αρμόδιες επιτροπές της Βουλής και της Γερουσίας θα πρέπει να συμπεριλαμβάνει 
τα εξής:

Πρώτον, περιγραφή της συνεχιζόμενης στρατιωτικής συνεργασίας και 
συνεργασίας ασφαλείας μεταξύ ΗΠΑ και Κυπριακής Δημοκρατίας.

Δεύτερον, συζήτηση πιθανών βημάτων ενδυνάμωσης της διμερούς συνεργασίας 
ασφαλείας μεταξύ ΗΠΑ και Κυπριακής Δημοκρατίας, συμπεριλαμβανομένων και 
βημάτων ενδυνάμωσης των στρατιωτικών δυνατοτήτων και δυνατοτήτων 
ασφαλείας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Τρίτον, μία ανάλυση της αποτελεσματικότητας της πολιτικής του εμπάργκο όπλων 
των ΗΠΑ να αρνείται την εφαρμογή αδειών και άλλων εγκρίσεων για την εξαγωγή 
αμυντικού υλικού και αμυντικών υπηρεσιών στις ένοπλες δυνάμεις της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και το αποτέλεσμα παρόμοιας αμερικανικής πολιτικής στη διμερή 
σχέση ασφαλείας μεταξύ ΗΠΑ και Κυπριακής Δημοκρατίας. Την ικανότητα των 
ΗΠΑ και των εταίρων τους να επιτύχουν κοινούς στόχους ασφαλείας στην περιοχή 
της Ανατολικής Μεσογείου.

Τέταρτον, ανάλυση για το κατά πόσο παρόμοια αμερικανική πολιτική συνάδει με 
τους συνολικούς στόχους της πολιτικής και ασφάλειας των ΗΠΑ στην περιοχή της 
Ανατολικής Μεσογείου.

Πέμπτον, μία εκτίμηση του πιθανού αποτελέσματος της άρσης παρόμοιας 
αμερικανικής πολιτικής στα συμφέροντα των ΗΠΑ που σχετίζονται με την 
Κυπριακή Δημοκρατία και την περιοχή της Ανατολική Μεσογείου.
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